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ВСТУП 

 

 

Засоби масової інформації відіграють велику роль в житті кожної людини. 

Вони «апелюють до особистості в сукупності її соціальних ролей – як до 

громадянина, сім’янина, жителя конкретного регіону тощо. Зміст засобів масової 

інформації охоплює всі сторони зв’язків людини з суспільством і його 

підсистемами, всі галузі суспільних відносин, в які включена особистість» [56]. 

Під засобами масової інформації прийнято розуміти соціальні інститути, що 

забезпечують збір, обробку і поширення інформації в масовому масштабі. Масова 

інформація призначена для поширення, практично, з одночасністю споживання 

чисельно великих, зазвичай географічно розосереджених аудиторій [10].  

Передана інформація обов’язково повинна відповідати суспільним 

інтересам. А поширення – невід’ємна частина масового духовного спілкування 

людей, яке виникло на певному щаблі розвитку людства як безпосередня 

міжособистісна комунікація 

Актуальність дослідження. Формування здорового способу життя сьогодні 

є актуальною проблемою держави, оскільки це поняття охоплює широкий спектр 

засобів і прийомів, які дозволяють бути успішними і здоровими. До однією з 

причин ситуації, що склалася, можна віднести применшення значущості фізичної 

культури і спорту. У зв’язку з цим, з боку держави приймаються певні кроки в 

цьому напрямку.  

Тому, ЗМІ повинні не тільки пропагувати фізичну культуру, здоровий 

спосіб життя, сприяти вирішенню організаційних проблем, а й значною мірою 

виконувати просвітницько-навчальну і виховну функції, які пояснюються тим, що 

зростаючі технічні можливості засобів масової інформації збільшують 

проникнення в життя кожної людини. ЗМІ повинні робити все для того щоб вести 

здоровий спосіб життя було в тренді. На нашу думку, вузи як один з соціальних 

інститутів, також несуть відповідальність за виконання просвітницько-навчальної 
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і виховної функцій в галузі фізичної культури і спорту, в тому числі і через засоби 

масової інформації [44].  

Значимість ЗМІ у формуванні фізичної культури особистості, здорового 

способу життя студентської молоді визначається наскільки різноманітні та 

ефективні засоби і методи впливу, і як здійсняться ті чи інші функції пропаганди, 

дотримання цих принципів, і їх застосування на людей. 

Метою нашого дослідження є з’ясувати, яке місце посідають регіональні 

ЗМІ у формуванні здорового способу життя, охарактеризувати показник рівня 

занять спортом за допомогою методів та прийомів ЗМІ, навіть під час 

нестабільної ситуації в країні. 

Досягнення мети передбачає вирішення в процесі дослідження конкретних 

завдань, головними серед яких є: 

- проаналізувати вплив ЗМІ на формування здорового способу життя; 

- простежити зв’язки ЗМІ в державі і надання позитивної інформації, 

яка буде затребувана населенням; 

- проаналізувати провідні видання і телеканали Хмельницької області, 

які формують ціннісні орієнтації і здоровий спосіб життя у цьому регіоні; 

- визначити роль і місце регіональних ЗМІ у формуванні здорового 

способу життя; 

- з’ясувати на якому рівні знаходиться контент провідних телеканалів і 

видань Хмельницької області. 

Об’єктом дослідження є матеріали регіональних ЗМІ (зокрема, телебачення 

та періодичні видання), взяті за період 21-го століття в Україні.  

Предмет дослідження – роль і місце регіональних ЗМІ у формуванні 

здорового способу життя. 

Методи дослідження. Теоретичні методи: аналіз літературних джерел щодо 

формування здорового способу життя в ЗМІ; аналіз контенту тематики ЗСЖ; 

 методи емпіричного дослідження: експеримент (констатувальний, 

формувальний етапи і контрольний зріз) з метою перевірки ефективності 
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обґрунтованих положень та реалізації розроблених методів для дослідження даної 

теми; 

 методи математичної статистики та контент-аналізу для інтерпретації 

отриманих результатів дослідження; 

 метод порівняльного і статистичного аналізу. 

Наукова новизна дослідження полягає в теоретичному обґрунтуванні й 

експериментальній апробації розробленої методики вивчення матеріалів ЗМІ, що 

пропагують здоровий спосіб життя, та базується на різноманітності форм і 

методів які здатні підтримати інтерес до занять спортом.  

Теоретичне значення дослідження полягає в: 

 узагальненні досягнень наукових положень щодо пізнавального і 

виховного потенціалу ЗМІ; 

 визначенні критеріїв відбору матеріалів ЗМІ для подальшого 

використання у Міністерстві охорони здоров’я; 

 виявленні факторів, які впливають на ефективність формування 

здорового способу життя, при нестабільній ситуації в країні, використання ЗМІ, 

як інструменту у формуванні іміджу регіону та країни в цілому. 

Сучасний стан суспільства та найвищі темпи його розвитку висувають певні 

вимоги до людини і її здоров’я. Проблеми, пов’язані зі здоров’ям, часом просто 

заганяють людину у кут, звужуючи життєві перспективи. Про культуру людини 

можна судити, в тому числі, й по її відношенню до власного здоров’я [6]. 

Погане самопочуття людини не дозволяє їй досягти повного задоволення 

від виконуваної роботи, сімейного життя, своїх захоплень, адже одержання 

задоволення – результат інтенсивних зусиль самої людини. 

Практичне значення результатів дослідження полягає в тому, що вони 

можуть бути використані при вивченні дисциплін для спеціальності 

061 Журналістика у ВНЗ, а також при проведенні спецкурсів, спецсемінарів чи 

факультативних занять зі спортивних дисциплін; при написанні курсових та 

дипломних робіт. 
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Апробація і впровадження результатів дослідження. Основні теоретичні 

положення та практичні результати дипломної роботи обговорювалися на звітно-

науковій студентській конференції за підсумками науково-дослідної роботи у 

2017-2018 навчальному році (10 квітня 2018 р).  

Структура роботи. Дипломна робота складається зі вступу, трьох розділів, 

кожен з яких містить підрозділи, висновків, списку використаних джерел (67 

найменувань), списку джерел фактологічного матеріалу (12 найменувань) та 

додатків. Загальний обсяг роботи – 80 сторінок. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

Здоровий спосіб життя і його складові – стиль життя, спрямований на 

оздоровлення і зміцнення організму людини в цілому, а також профілактику 

різного роду захворювань. Сьогодні, коли стан здоров’я і рівень життя 

знаходиться на низькому рівні, ця тема набуває глобального характеру соціуму.  

Люди по-різному відгукуються про здоровий спосіб життя і мають власні 

думки з цього приводу. Вони хочуть бути здоровими, але більшість нічого для 

цього не робить. Проте, формування ЗСЖ має починатися саме з правильного 

власного мислення.  

Головна роль ЗМІ в соціальній державі полягає в наданні позитивної 

інформації, яка буде затребувана населенням. Для формування ціннісних 

орієнтацій і мотивацій та підтримки і зміцнення власного здоров'я, необхідно, 

щоб позитивна медична інформація транслювалася регулярно, а також з 

урахуванням особливостей аудиторії (інтереси, вік, стать). Від того, наскільки 

грамотно, професійно та доступно буде запропонована інформація і методи 

збереження здоров’я, залежить ефективність діяльності ЗМІ. 

Формування здорового способу життя має бути основним напрямом 

соціальної політики в галузі охорони здоров’я. Комплексні програми зміцнення 

здоров’я і посилення профілактики не повинні зводиться до окремих заходів з 

організації медичної допомоги, необхідно, щоб вони включали в себе заходи 

гігієнічного виховання, по боротьбі з алкоголізмом, наркоманією, курінням та 

іншими факторами ризику, активізацію фізичної культури, заходами по 

формуванню здорового способу життя. 

Якщо говорити в загальному про аналізовані видання Хмельницької області, 

то тут спортивно-оздоровчого контенту вкрай не вистачає. На таких 

інформаційних ресурсах як: Сайт «RIA.km.ua» Сайт «RIA.km.ua» (Хмельницький 

інформаційний портал), та Хмельницький інформаційний портал «Моя газета+» 
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(http://www.moyagazeta.com/ – Хмельницький) публікації з досліджуваної теми не 

виходили вже декілька років. Серед всіх видань можна виділи Народну газету «Є» 

(http://ye.ua – Хмельницький) яка пішла дальше і почала транслювати спортивні 

події. Але зрештою, у жодного видання немає такої рубрики, яка б повністю 

відповідала усім журналістським критеріям, публікації були регулярними, і 

розподілення за ЦА. Досліджувані видання Хмельницької області: 

1) Сайт «RIA.km.ua» (Хмельницький інформаційний портал). 

2) Хмельницький інформаційний портал «Моя газета+» 

(http://www.moyagazeta.com/ ). 

3) Сайт «Поділля news» (http://podil.km.ua/ – Хмельницький). 

4) Газета «ПОДОЛЯНИН»(http://podolyanin.com.ua ). 

5) Народна газета «Є» (http://ye.ua – Хмельницький). 

6) Обласний інформаційно-аналітичний тижневик «День за днем» 

(https://denzadnem.com.ua/). 

7) Газета «Подільські Вісті»( http://pvisti.info/). 

Серед досліджуваних телеканалів Хмельницької області ситуація дещо 

краща, але й сфера впливу телеканалів дещо більша ніж у преси, через 

аудіовізуальні ефекти. Найбільше з досліджуваного контенту можна виділити 33-

тій канал. Серед спортивно-оздоровчої тематики можна виділити наступні розділи 

«Family простір», «Готові на все. Творці тіла», «Здоровий погляд» і «TheSport». 

Але хотілося, щоб всі телеканали керувалися більш аналізованим контентом. Бо 

навіть з появою інтернету, телебачення, все ж залишається потужним 

інструментом впливу, за допомогою якого можна формувати здоровий спосіб 

життя у глядачів. А тим самим, будувати здорову країну, яка розвивається не 

тільки фізично, але й духовно.  

У більшості випадків сучасна мета масових видань і  телеканалів не 

пропагувати оздоровлення умов праці, відпочинку, побуту, і ведення здорового 

способу життя. Не збереження  і зміцнення здоров’я, а в наданні рекламних 

послуг – на жаль така політика є більш економічно вигідною. 
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Під час написання роботи були проаналізовані провідні видання і 

телеканали Хмельницької області, які формують ціннісні орієнтації і здоровий 

спосіб життя у цьому регіоні. Якщо говорити про загальну оцінку всіх 

аналізованих видань і телеканалів, весь контент, який вони створюють для 

популяризації здорового способу життя, то остання знаходиться вище 

задовільного рівня. Існує ще низка проблем, яких самому інформаційному 

ресурсу вирішити важко, потрібно більше зацікавлень цією тематикою зі сторони 

держави. 
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